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N á v r h  u z n e s e n i a  

 

 

UZNESENIE č. ........... /2023 
zo dňa 31. 03. 2023 

 

Zastupiteľstvo Bratislavského samosprávneho kraja po prerokovaní materiálu 
 
 

A  s c h v a ľ u j e  

 
 
Odpočet aktivít Zastúpenia Bratislavského samosprávneho kraja pri EÚ v Bruseli za rok 2022 
a rámcový plán aktivít na rok 2023 
 

 

B  u k l a d á  

 

 
riaditeľke Úradu Bratislavského samosprávneho kraja predkladať Zastupiteľstvu 
Bratislavského samosprávneho kraja Odpočet aktivít Zastúpenia Bratislavského 
samosprávneho kraja pri EÚ v Bruseli za predchádzajúci rok a rámcový plán aktivít pravidelne 
raz za rok. 

Termín: 31. 03. 2024 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

D ô v o d o v á   s p r á v a 
 

Bratislavský samosprávny kraj (ďalej „BSK“) zriadil Zastúpenie BSK pri EÚ v Bruseli  
na základe uznesenia Zastupiteľstva BSK č. 28/2002 zo dňa 18.6.2002. Formálne sa činnosť 
Kancelárie začala dňa 1.8.2002 a slávnostné otvorenie sa uskutočnilo v septembri v roku 2002. 
BSK bol prvým slovenským regiónom so zastúpením v Bruseli a doteraz má najdlhšie 
pôsobiacu slovenskú regionálnu kanceláriu v Bruseli.  
 

BSK od mája 2005 pôsobil v Dome slovenských 
regiónov, ktorý bol založený na základe dohody 
ôsmich samosprávnych krajov. Činnosť Domu 
slovenských regiónov bola k 31.12.2010 ukončená 
kvôli absencii jednotnej predstavy o ďalšom 
fungovaní a spôsobe spolufinancovania. Po zániku 
Domu slovenských regiónov BSK opätovne otvoril 
samostatnú Kanceláriu v Bruseli v roku 2011. 
Košický samosprávny kraj (KSK), Prešovský 
samosprávny kraj (PSK), Trenčiansky 

samosprávny kraj (TSK) a Nitriansky samosprávny kraj (NSK), začali pôsobiť v Bruseli v 
spoločných priestoroch. Postupne všetky regióny okrem BSK svoje zastúpenia v Bruseli 
zatvorili a BSK v roku 2018 zostal jediným slovenským regiónom so zastúpením v Bruseli. Od 
roku 2019 samosprávne kraje postupne začali znovu otvárať svoje kancelárie a v súčasnosti 
v Bruseli okrem BSK pôsobí aj KSK a Trnavský samosprávny kraj (TTSK). 
 
Zastúpenie BSK pri EÚ v Bruseli od 1.1.2016 sídli na Rue d’Arlon 63, v európskej štvrti  
v blízkosti Európskeho výboru regiónov, Európskej komisie a Európskeho parlamentu.  
 
Zastúpenie BSK pri EÚ vyvíja svoju činnosť smerom k európskym a belgickým 
inštitúciám ako aj ostatným regionálnym zastúpeniam v Bruseli. Svojou činnosťou  
zvyšuje informovanosť kraja o politikách EÚ a o možnostiach, ktoré z nich plynú. 
Presadzuje záujmy regiónu, zlepšuje komunikáciu s inštitúciami EÚ a zároveň región 
zviditeľňuje a propaguje. 
 
Personálne zabezpečenie 
 
Agenda Zastúpenia BSK pri EÚ spadá do kompetencie Odboru stratégie, územného rozvoja 
a riadenia projektov. Vedúcim kancelárie BSK v Bruseli je Mgr. Tomáš Teleky a druhým 
zástupcom je Martin Krížik, MA. 
 
Financovanie zastúpenia 
 
Náklady na prevádzku Kancelárie BSK v Bruseli a jej aktivity sú zahrnuté v rozpočte 
OSÚRaRP, OŠ 115 Prevádzka kancelárie Brusel. 
 
Náklady na prevádzku kancelárie BSK v Bruseli, jej aktivity a organizované podujatia, ktoré  
sa uskutočnili v roku 2022, boli v sume: 64 821,57 EUR. 
 
Z toho prevádzkové náklady na Kanceláriu (január - december 2022): 33 984,08 EUR 
 



  

Hlavné ciele Zastúpenia BSK v Bruseli 
 
Hlavným cieľom Zastúpenia je posilniť účasť BSK na európskych záležitostiach  
a projektoch, využiť príležitosti, ktoré členstvo v EÚ regiónu ponúka s cieľom dosahovania 
lepších výsledkov  pri dosahovaní  trvalo udržateľného rozvoja kraja. Činnosť Zastúpenia 
vytvára pevný základ pre spoluprácu s inštitúciami EÚ, európskymi regiónmi a ďalšími 
organizáciami a prispieva k rozvoju kraja. 
 
   
Priority Zastúpenia BSK v Bruseli 
 

1. Presadzovanie záujmov BSK v Bruseli 
2. Zapojenie BSK a jeho subjektov do sietí, partnerstiev a iniciatív 
3. Prezentácia a propagácia BSK v Bruseli 
4. Pravidelný monitoring, poskytovanie informácií o aktualitách v Bruseli 
5. Vytvorenie zázemia pre BSK v Bruseli 

 
 
 
PRIORITA 1: Presadzovanie záujmov BSK v Bruseli 
 
Presadzovanie záujmov BSK na pôde EÚ je najdôležitejšou úlohou Zastúpenia. V záujme  
čo najefektívnejšieho rozvoja regiónu je nevyhnutné ovplyvňovať tvorbu legislatívy EÚ  
a vstupovať do rozhodovacích procesov prebiehajúcich v Bruseli. Preto je pravidelný kontakt 
s európskymi inštitúciami a partnermi v európskej komunite rozhodujúci. 
 
 
 

Úspešné zavŕšenie vyjednávaní o eurofondoch pre Bratislavský kraj 
 
V roku 2022 sa oficiálne ukončili dlhoročné vyjednávania o tom, aká bude výška alokácie 
EŠIF pre územie Bratislavského kraja v programovom období 2021-2027 a na aké oblasti 
ich prijímatelia pomoci budú môcť zamerať. BSK už v roku 2016 na Európskom summite 
regiónov a miest v Bratislave, jednom z kľúčových podujatí slovenského predsedníctva 
v Rade EÚ, otvoril diskusiu o budúcnosti kohéznej politiky po roku 2020 a o nevyhnutnosti 
financovania tzv. viac rozvinutých regiónov. 
 
Viaceré členské štáty EÚ v rámci prvotných diskusií zastávali názor, že kohézna politika má 
financovať výlučne menej rozvinuté a prechodné regióny. Silný signál však prišiel zdola priamo 
od regiónov a BSK na európskej úrovni patril medzi lídrov iniciatív ako „Cohesion Alliance“  
a „Regions for Cohesion“, ktorých cieľom bolo dosiahnuť, aby kohézna politika bola 
prístupná pre všetky regióny EÚ, bez ohľadu na ich klasifikáciu, čo sa napokon premietlo  
aj do návrhov nariadení pre nové programové obdobie, ktoré Európska komisia predstavila 
v roku 2018.  
 
Samotný legislatívny proces trval tri roky a Zastúpenie BSK pri EÚ doňho vstupovalo 
v niekoľkých rovinách. Na pôde Európskeho výboru regiónov BSK v rámci stanovísk priebežne 
presadzoval technické pripomienky týkajúce sa flexibility transferu medzi kategóriami 
regiónov, pravidiel tematickej koncentrácie, miery spolufinancovania, revízie alokačných 
kritérií, či zjednodušenia implementácie. Tieto priority BSK presadzoval aj v spolupráci 
s poslancami Európskeho parlamentu a Stálym zastúpením SR pri EÚ. Úzka koordinácia 
prebiehala aj medzi regionálnymi zastúpeniami v Bruseli v rámci kooperačných platforiem ako 
napr. Sieť hlavných miest a regiónov, v rámci ktorých BSK participoval na príprave dôležitých 
pozičných dokumentov, ktoré ovplyvňovali vyjednávania v Bruseli. 
 



  

V EVR bol predseda BSK spravodajcom dvoch kľúčových stanovísk týkajúcich sa výziev 
metropolitných regiónov a partnerstva v kohéznej politike. BSK sa postupne stal lídrom  
pri presadzovaní metropolitnej agendy na úrovni EÚ, OECD, či OSN. 
 
Prijatie nariadení v júni 2021 v rámci náročných trialógov, ktoré už boli ovplyvnené 
prebiehajúcou pandémiou, pre BSK predstavovalo solídnu východiskovú pozíciu do ďalších 
rokovaní týkajúcich sa Partnerskej dohody a Operačného programu Slovensko. Vďaka 
intenzívnej spolupráci s poslancami EP sa BSK podarilo vo finálnej fáze trialógov presadiť 
výhodnejšie podmienky tematickej koncentrácie a obhájiť maximálnu možnú výšku 
transferu. 
 
Po tom, čo sa BSK podarilo dosiahnuť územnú dohodu so samosprávnymi krajmi SR a vládou 
SR na transfere alokácie medzi kategóriami regiónov sa začali vyjednávania s Európskou 
komisiou o Partnerskej dohode a teda aj na výške alokácie pre BSK. Originálna alokácia pre 
územie Bratislavského kraja bola na úrovni 20 mil. EUR, čo predstavuje len nepatrný 
zlomok celkovej alokácie SR vo výške 12,8 mld. EUR, a v zásade by neumožňovala 
financovanie žiadnych strategických rozvojových projektov na úrovni kraja. Výška pôvodnej 
alokácie je stanovená na základe alokačných kritérií, ktoré sú primárne založené na výške 
HDP na obyv./v parite kúpnej sily. V rámci tohto ukazovateľa BSK dlhodobo patrí medzi 
najrozvinutejšie regióny celej EÚ. Výška HDP však neodzrkadľuje úroveň hospodárskeho, 
sociálneho a environmentálneho rozvoja regiónu.  
 
V rámci vyjednávaní o Partnerskej dohode EK zaujala pomerne tvrdý postoj voči transferu  
do Bratislavského kraja. BSK sa však v samotnom závere vyjednávaní v Bruseli podarilo 
zmobilizovať kľúčových partnerov v európskych inštitúciách a presadiť 5% transfer vo výške 
525 mil. EUR (ERDF a ESF+). Ďalších 300 mil. EUR sa pre BSK podarilo alokovať v rámci 
Kohézneho fondu (KF). Po započítaní spolufinancovania tak celkový objem disponibilných 
prostriedkov pre BSK na nové programové obdobie 2021-2027 predstavuje  
1,7 mld. EUR. Jedná sa o bezprecedentný objem financií pre územie kraja, ktorý umožní 
financovať strategické projekty v oblasti udržateľnej dopravy, vzdelávania, životného 
prostredia či sociálnej a zdravotnej starostlivosti. 

 
 
 

Kohézna politika EÚ  
 
Kohézna politika EÚ (KP) predstavuje najdôležitejšiu investičnú politiku EÚ, ktorá bola 
vytvorená s cieľom prispieť prostredníctvom konkrétnych projektov v regiónoch k posilneniu 
hospodárskej, sociálnej a územnej súdržnosti. V rámci viacročného finančného rámca je 
na ňu vyčlenená zhruba 1/3 rozpočtu EÚ. Tieto finančné prostriedky sú využívané  
v regiónoch, mestách a obciach na podporu súdržnosti, štrukturálnych zmien, prispôsobovanie 
sa klimatickým zmenám, transformáciu energetiky, vytváranie pracovných miest, podporu 
inovácií a ekonomického rastu a zlepšenie infraštruktúry.  
 
KP predstavuje jednu z najdôležitejších priorít Zastúpenia BSK pri EÚ v Bruseli. Preto 
sa usiluje aktívne vstupovať do dôležitých rokovaní a legislatívnych procesov na úrovni EÚ. 
BSK monitoruje vývoj dôležitých diskusií o KP predovšetkým v rámci Európskeho výboru 
regiónov, Výboru Európskeho parlamentu pre regionálny rozvoj (REGI), ako aj Rady pre 
všeobecné záležitosti (GAC). 
 
 
 
Príprava programového obdobia 2021 - 2027 a presadzovanie priorít BSK  
 
BSK sa už od roku 2016 aktívne zúčastňoval rokovaní o príprave programového obdobia 



  

2021-2027 a v spolupráci s partnermi ovplyvňoval diskusiu na úrovni EÚ so zreteľom na 
priority kraja. Pravidelne sa zúčastňoval bilaterálnych rokovaní s predstaviteľmi EK (kabinet 
eurokomisárky pre súdržnosť a reformy E. Ferreiry, kabinet podpredsedu EK M. Šefčoviča, 
DG REGIO atď.), poslancami Európskeho parlamentu, Stálym zastúpením SR pri EÚ a na 
národnej úrovni MIRRI SR.  
 
EK v máji 2018 zverejnila návrh viacročného finančného rámca (VFR) na roky 2021-2027  
a následne aj návrh kľúčových nariadení, ktorými sa má KP riadiť v novom programovom 
období po roku 2020. Na úrovni EVR boli prijaté pozície k návrhu nariadení v decembri 2018. 
 
V roku 2020 boli rokovania výrazne poznačené prebiehajúcou pandémiou COVID-19, ktorá sa 
premietla do vážnej ekonomickej krízy, na ktorú EÚ musela reagovať. V máji 2020 EK v reakcii 
na krízu súvisiacu s pandémiou zverejnila revidovaný návrh VFR spolu s novým nástrojom 
obnovy s názvom „Next Generation EU (NGEU)“. Počas samitu v júli 2020 sa lídri členských 
štátov dohodli na VFR vo výške 1 211 mld. EUR  
a protikrízovom Nástroji obnovy EÚ vo výške 806,9 mld. EUR. Finálna dohoda bola 
dosiahnutá v decembri 2020.  
 
Najdôležitejším komponentom v rámci NGEU je Mechanizmus na podporu obnovy  
a odolnosti s celkovým rozpočtom 723,8 mld. EUR (338 mld. EUR v podobe grantov  
a 385,8 mld. EUR vo forme pôžičiek). V rámci Next Generation EU sú zdroje vyčlenené aj na 
nástroj REACT-EU, v rámci ktorého je v súčasnosti v Bratislavskom kraji financované 
rozširovanie kapacít ZŠ. Zahrnutie financovania ZŠ pod REACT-EU s celkovou 
alokáciou 62 mil. EUR je výsledkom dlhodobých a náročných vyjednávaní, v rámci 
ktorých sa BSK  podarilo presvedčiť EK o potrebe týchto investícií. Dôležité rokovania 
s EK sa uskutočnili aj za prítomnosti poslancov BSK a starostov obcí. 
 
V reakcii na zmenu VFR a krízovú situáciu bolo nevyhnutné upraviť aj nariadenia pre 
kohéznu politiku, o ktorých sa rokovalo počas roka 2020. Na trialógoch z decembra 2020 
sa podarilo dosiahnuť dohodu na kľúčových bodoch nariadení. BSK sa počas decembrových 
vyjednávaní v spolupráci s EP a SZ SR pri EÚ podarilo presadiť, aby pre viac rozvinuté 
regióny nebola zakotvená minimálna povinná koncentrácia zdrojov na cieľ politiky 1. Za 
úspech možno považovať aj presun udržateľnej mestskej mobility do cieľa politiky 2. 
  
 
 
Slovenská republika bude mať možnosť čerpať z VFR a NGEU spolu zdroje v objeme  
26,1 mld. EUR: 
 

- 49 % - 12,8 mld. EUR prostredníctvom politiky súdržnosti 
- 24 % - 6,4 mld. EUR prostredníctvom Mechanizmu na podporu obnovy a odolnosti 
- 19 % - 4,9 mld. EUR prostredníctvom spoločnej poľnohospodárskej politiky  
- 8 % - 2 mld. EUR prostredníctvom iných programov (napr. Erasmus, Connecting 

Europe Facility, Digital Europe a pod.) – o tieto zdroje musí SR súťažiť  
v celoeurópskych výzvach. 

 

 
Paralelne s rokovaniami na európskej úrovni prebiehali aj vyjednávania medzi kľúčovými 
aktérmi v SR ohľadom nastavenia systému implementácie. Na národnej úrovni prebiehali od 
roku 2020 práce na príprave Partnerskej dohody, kľúčovom strategickom dokumente pre 
čerpanie fondov EÚ. Z pozície BSK bola MIRRI predložená hĺbková analýza a argumentácia 
v prospech využitia transferu zdrojov medzi kategóriami regiónov.  BSK sa zúčastňoval 
dôležitých rokovaní  v rámci pracovnej skupiny „Partnerstvo pre politiku súdržnosti 2020+“  
a Rady vlády SR pre politiku súdržnosti 2021 – 2027 (BSK v nej zastupuje osem 
samosprávnych krajov na základe mandátu Združenia SK8), ako aj ďalších konzultačných 



  

platforiem. 
 
Originálna alokácia pre BSK však predstavovala len 20 mil. EUR vypočítaná na základe 
alokačných kritérií, ktorým dominuje HDP/obyv. (PKS). Alokácia v predmetnej výške by 
neumožnila aktérom pôsobiacim v BSK adresovať dlhodobo pretrvávajúci 
modernizačný dlh v oblastiach akými sú doprava, školstvo, životné prostredie či sociálna 
a zdravotná starostlivosť. BSK sa preto od roku 2020 zasadzoval, podobne ako 
v predchádzajúcom programovom období, o tzv. flexibilitu, teda o transfer alokácie 
medzi kategóriami regiónov.  
 
V procese finalizácie prípravy programového 
obdobia 2021-2027 bolo pre BSK rozhodujúce 
zapájať  sa do partnerstiev s inými regiónmi, s 
ktorými zdieľa svoje priority a koordinovane ich 
presadzovať aj vo vzťahu k národným 
inštitúciám a inštitúciám EÚ.  
 
V decembri 2021 BSK spustil mediálnu 
kampaň „Sme chudobný „bohatý“ región“, 
prostredníctvom ktorej BSK, Hl. mesto SR 
Bratislava a 89 zástupcov miest a obcí 
deklarovali spoločný postoj k navýšeniu 
pôvodnej alokácie EŠIF určenej pre územie 
kraja. Spoločne apelovali na európske 
inštitúcie, predovšetkým na EK, aby umožnili 
transfer alokácie do Bratislavského kraja. 
 
 
V súvislosti s finalizáciou Partnerskej dohody 
SR a Operačného programu Slovensko, 
kľúčovými dokumentami nového 
programového obdobia 2021-2027, navštívili 
21. marca 2022 Bratislavský kraj 
predstavitelia generálneho riaditeľstva pre 
regionálnu a mestskú politiku EK (DG REGIO). Delegácia Európskej komisie rokovala s 
predstaviteľmi BSK o hlavných výzvach regiónu a možnosti transferu finančných 
prostriedkov do územia Bratislavského kraja. Predstavitelia EK boli zároveň priamo 
v teréne konfrontovaní s výzvami kraja v oblasti dopravy, vzdelávania, životného 
prostredia, ktoré si vyžadujú financovanie z EŠIF.  
 
 
Schválenie strategických dokumentov pre nové programové obdobie – Partnerská 
dohoda SR a Operačný program Slovensko  
 
MIRRI SR ako riadiaci orgán pre Operačný program Slovensko (na základe uznesenia vlády 
SR č. 329/2020 zo dňa 27. mája 2020) v priebehu rokoch 2021 a 2022 pokračovalo v 
prípravách dvoch najvýznamnejších strategických dokumentov z pohľadu SR v rámci 
kohéznej politiky – Partnerskej dohody SR (PD SR) a Operačného programu Slovensko 
(OPS).  
 
Partnerská dohoda SR na roky 2021 - 2027 bola schválená Hospodárskou a sociálnou radou 
SR 22. marca a Radou vlády 24. marca 2022. Vláda  SR dokument schválila 6. apríla 2022. 
V júli 2022 bola Partnerská dohoda SR schválená Európskou komisiou a dňa 18. júla 
2022 bola PD SR slávnostne podpísaná v Bruseli za účasti vicepremiérky a ministerky 
investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR, Veroniky Remišovej, komisárky 



  

zodpovednej za politiku súdržnosti a reformy, Elisy Ferreiry a komisára pre pracovné miesta 
a sociálne práva Nicolasa Schmita. Dokument stanovuje  stratégie a priority Slovenskej 
republiky pre efektívne využívanie finančných prostriedkov z fondov politiky súdržnosti 
Európskej únie v objeme 12,6 mld. EUR na obdobie od 1. januára 2021 do 31. decembra 
2027. Investície budú smerované do oblastí podpory v rámci piatich cieľov politiky súdržnosti: 
 
 

• Konkurencieschopnejšie a inteligentnejšie Slovensko: 1,89 mld. eur 
• Zelenšie Slovensko: 4,23 mld. eur 
• Prepojenejšie Slovensko: 2 mld. eur 
• Sociálnejšie a inkluzívnejšie Slovensko: 3,25 mld. eur 
• Európa bližšie k občanom: 404 mil. eur 

 
Špecifickým cieľom je Fond na spravodlivú transformáciu, ktorý predstavuje sumu 441 mil. 
eur. Zvyšné zdroje vo výške 410 mil. eur sú určené na technickú pomoc. 

Druhý významný strategický dokument v rámci kohéznej politiky, Operačný program 
Slovensko (OPS), bol predložený́ Európskej komisii 10. decembra 2021, pričom oficiálne 
pripomienky od EK boli doručené́ 4. marca 2022. Nová verzia OPS bola predložená do MPK 
a partnerského dialógu 11. apríla 2022, a ku  ukončeniu týchto procesov došlo 27. apríla. OPS 
bol schválený uznesením vlády SR č. 426 z 28.6.2022 a následne bol zaslaný na schválenie 
EK 18.7.2022. EK svoje pripomienky zaslala 15.9.2022 a po sérii konzultácií s dotknutými 
subjektmi bola 28.10.2022 EK zaslaná posledná formálna verzia programu. Neskôr bol 
program súčasťou interných konzultácií v rámci EK a k formálnemu schváleniu dokumentu  
Európskou komisiou došlo 24. novembra 2022 v Prešove. Čo sa implementácie týka, OPS 
má len jeden riadiaci orgán (MIRRI SR) a sprostredkovateľskými orgánmi budú vybrané 
rezorty, Slovenská inovačná a energetická agentúra (spadajúca pod MH SR) a Úrad 
splnomocnenca vlády pre rómske komunity. Pri implementácii bude využívaný 
mechanizmus integrovaných územných investícií (IÚI) predstavujúci odklon od 
dopytového systému výziev smerom k rozhodovacej právomoci regionálnych aktérov. Tento 
prístup BSK dlhodobo presadzoval, nakoľko dokáže efektívnejšie zacieliť zdroje na 
strategické priority územia.  

Celková alokácia pre BSK (VRR) po 5% transfere predstavuje 545 mil. € (zdroj ERDF a 
ESF+), ďalších 300 mil. € je k dispozícii z KF, celkovo sa teda objem prostriedkov 
preinvestovaných v BSK bude pohybovať na úrovni 1,711 miliardy € (COV). Výsledná 
alokácia pre BSK na IÚI zo zdrojov EÚ je vo výške 139 074 261 € (253 438 446 € COV). 
Všetky alokácie MIRRI SR v opatreniach pre samosprávu budú realizované 
prostredníctvom IÚI.   



  

 

 
 
 



  

Agenda Európskeho výboru regiónov 
 
 
Aktívne členstvo v Európskom výbore regiónov (EVR) 
patrí medzi kľúčové priority. EVR je poradným 
orgánom EÚ, ktorý predkladá stanoviská miestnych  
a regionálnych samospráv na právne predpisy EÚ. Až 
70% legislatívy EÚ má priamy dosah na regionálnu  
a miestnu úroveň.  
 
Európska komisia, Rada EÚ a Európsky parlament sa 
preto radia s EVR pred tým, ako sa príjme rozhodnutie 
týkajúce sa miestnej a regionálnej samosprávy. Úlohou EVR je zaujať stanovisko z pohľadu 
miest, obcí a regiónov k aktuálnym politickým záležitostiam a legislatívnym návrhom  
s dopadom na regionálnu a miestnu úroveň. Mandát EVR je päťročný a viaže sa na politický 
mandát člena. Členovia a náhradníci sú menovaní Radou EÚ na základe návrhov členských 
štátov. 
 
 
Slovenská národná delegácia 
 
 

Slovenská republika má v EVR deväť členov  
a rovnaký počet náhradníkov. Nominácia bola 
vytvorená na základe dohody Združenia 
samosprávnych krajov (SK8), Združenia miest  
a obcí Slovenska (ZMOS) a Únie miest Slovenska 
(ÚMS). 
 
 
V roku 2020 sa začalo nové päťročné funkčné 
obdobie pre členov a náhradníkov EVR , ktoré 
potrvá do roku 2025. Za BSK bol  
za člena EVR vymenovaný predseda BSK Juraj 

Droba a za náhradníka bol zo strany ZMOS menovaný Peter Švaral, starosta obce Rohožník  
a poslanec BSK.  
 
 
Členovia slovenskej delegácie pre mandát EVR 2020-2025: 
 

• Juraj Droba, predseda Bratislavského samosprávneho kraja 

• Ján Ferenčák, primátor mesta Kežmarok 

• József Berényi, podpredseda Trnavského samosprávneho kraja 

• Matúš Vallo, primátor hlavného mesta SR Bratislavy 

• Miloslav Repaský, poslanec Prešovského samosprávneho kraja 

• Rastislav Trnka, predseda Košického samosprávneho kraja 

• Andrea Turčanová, primátorka mesta Prešov (strata mandátu po voľbách v roku 2022) 

• Milan Belica, predseda Nitrianskeho samosprávneho kraja (strata mandátu po voľbách 
v roku 2022) 

• Jaroslav Hlinka, starosta MČ Košice – Juh (strata mandátu po voľbách v roku 2022) 
 
 
 
 



  

Náhradníci EVR: 
 

• Peter Švaral, starosta obce Rohožník 

• Béla Keszegh, primátor mesta Komárno 

• Daniel Lorinc, starosta obce Kladzany 

• Erika Jurinová, predsedníčka Žilinského samosprávneho kraja 

• Ján Blcháč, primátor mesta Liptovský Mikuláš 

• Jozef Viskupič, predseda Trnavského samosprávneho kraja 

• Ľuboš Tomko, primátor mesta Stará Ľubovňa 

• Ján Beljak, poslanec Banskobystrického samosprávneho kraja (ukončenie mandátu 
v januári 2023) 

• Jaroslav Baška, predseda Trenčianskeho samosprávneho kraja (ukončenie mandátu 
v januári 2023) 
 

 
Predseda BSK bol v roku 2020 zvolený do funkcie vedúceho slovenskej delegácie a do 
funkcie podpredsedu EVR na prvú polovicu mandátu. Vedúci delegácie zastupuje záujmy 
slovenskej delegácie na stretnutiach s predsedom EVR a na strategických rokovaniach  
s ostatnými národnými delegáciami. Počas 150. plenárneho zasadnutia EVR, ktoré sa 
uskutočnilo 29.-30. júna 2022 bol predseda Juraj Droba znovuzvolený do funkcie 
vedúceho slovenskej národnej delegácie ako aj podpredsedu EVR za ČŠ EÚ na druhú 
polovicu mandátu.  
 
Funkciu koordinátora slovenskej národnej delegácie zastáva vedúci Zastúpenia BSK pri 
EÚ Tomáš Teleky.   
 
Dňa 29. októbra 2022 sa na Slovensku uskutočnili voľby do orgánov samospráv obcí 
a orgánov samosprávnych krajov, po ktorých došlo k zániku mandátu troch členov 
slovenskej delegácie: p. Andrea Turčanová (nominácia ZMOS), p. Jaroslav Hlinka 
(nominácia ZMOS) a p. Milan Belica (nominácia SK8). Začiatkom roka 2023 sa dvaja 
náhradníci v EVR, p. Jaroslav Baška a p. Ján Beljak, rozhodli ukončiť svoje členstvo v EVR. 
V súčasnosti v SR prebieha nominačný proces pre uvoľnené pozície v EVR.  
 
Združenie SK8 sa na svojom zasadnutí 13. januára 2023 zhodlo na nominovaní predsedu 
NSK p. Branislava Becíka, ktorý tak vo Výbore nahradí p. Milana Belicu. Združenie SK8 sa 
zároveň dohodlo na tom, že doterajší náhradníci, predseda TSK p. Baška a podpredseda 
BBSK p. Beljak, sa vzdajú svojich pozícií vo Výbore v prospech podpredsedu TSK p. 
Barteka resp. predsedu BBSK p. Luntera. Tieto nominácie boli zo strany Sekretariátu SK8 
zaslané na Ministerstvo vnútra SR 1. februára 2023.  
 
Politické frakcie v EVR 
 
Pre prácu v EVR je dôležité pôsobenie v rámci politickej frakcie. Na základe členstva vo frakcii 
je možné získať funkciu v komisiách a pozíciu spravodajcu. Politické frakcie sa koordinujú na 
podpore pozmeňovacích návrhov. Predseda BSK pôsobí v politickej frakcii Európskych 
konzervatívcov a reformistov (ECR), v rámci ktorej zastáva funkciu podpredsedu, do 
ktorej bol opätovne zvolený v roku 2022. Zároveň pôsobí aj ako vicekoordinátor ECR pre 
komisiu COTER. 
 
V EVR pôsobí 6 politických frakcií: 
 

1. Európska ľudová strana (EPP) 
2. Strana európskych socialistov (PES) 
3. Renew Europe – Obnovme Európu (RE) 



  

4. Európski konzervatívci a reformisti (ECR) 
5. Únia pre Európu národov – Európska aliancia (EA) 
6. Zelení 

 
Komisie EVR 
 
Členovia EVR pracujú v rámci tematických komisií. Komisie rokujú o politikách EÚ, 
vypracúvajú návrhy stanovísk, správ a uznesení, ktoré sa následne predkladajú na schválenie 
plenárnemu zhromaždeniu. 
 
EVR pracuje v rámci 6 komisií, ktoré sa zameriavajú na jednotlivé oblasti európskych politík: 
 

• Územná súdržnosť a rozpočet EÚ (komisia COTER) 

• Hospodárska politika (komisia ECON) 

• Sociálna politika, vzdelávanie, zamestnanosť, výskum a kultúra (komisia SEDEC) 

• Životné prostredie, klimatické zmeny a energetika (komisia ENVE) 

• Občianstvo, riadenie, inštitucionálne a vonkajšie záležitosti (komisia CIVEX) 

• Prírodné zdroje (komisia NAT) 
 
Predseda BSK pôsobí v komisiách COTER a SEDEC. Komisia COTER sa zaoberá témami 
ako hospodárska, sociálna a územná súdržnosť, dopravná politika, vrátane TEN-T, regionálne 
štatistiky a ukazovatele, miestne a regionálne financie, štrukturálne fondy, územné plánovanie, 
územná spolupráca, mestská politika, bývanie, makroregióny, ročný rozpočet EÚ a viacročný 
finančný rámec. Komisia SEDEC pokrýva predovšetkým sociálnu politiku, politiku 
zamestnanosti, vzdelávania, výskum a inovácie.  
 
 
 
Zasadnutia komisií EVR 
 
 
12. zasadnutie komisie COTER, 11.2.2022 
 
V rámci prvého rokovania komisie COTER v roku 2022 najviac rezonovala diskusia o politike 
súdržnosti EÚ a príprave nového programového obdobia s Marcom Lemaîtrom, generálnym 
riaditeľom DG REGIO. V rámci komplexnej prezentácie zmien a kľúčových bodov pre nové 
programové obdobie 2021-2027 mali členovia EVR príležitosť diskutovať o jednotlivých 
prioritách regiónov. 
 
13. zasadnutie komisie COTER, 7.4.2022 
 
Členovia COTER diskutovali o potrebe finančnej pomoci pre samosprávy, ktoré hrajú kľúčovú 
úlohu pri prijímaní a integrácii utečencov z Ukrajiny. 
 
Členovia počas zasadnutia komisie taktiež diskutovali o stanoviskách: „8. správa o 
hospodárskej, sociálnej a územnej súdržnosti“, „Nová generácia vlastných zdrojov pre 
rozpočet EÚ“ (spravodajkyňa Nathalie Sarrabezolles, FR/SES),  „Usmernenia pre rozvoj 
trans-európskej dopravnej siete (TEN-T)“ ( spravodajkyňa Isabelle Boudineau, FR/SES) a 
„Nový rámec mestskej mobility EÚ“ (spravodajkyňa Lindau Gaasch LU/Zelení). 
 
14. externé zasadnutie komisie COTER, 11.-12.7.2022 (Praha, Česká republika) 
 
V kontexte českého predsedníctva v Rade EÚ sa na pozvanie primátora Zdeňka Hříba 
v dňoch 11.-12.06.2022 v Prahe uskutočnilo výjazdové zasadnutie komisie COTER.  



  

 
BSK na zasadnutí, ktoré sa konalo na pozvanie primátora Prahy Zdeňka Hříba zastupoval 
poslanec BSK a starosta Rohožníka Peter Švaral a experti BSK pre oblasť dopravy. 
Medzi kľúčové témy rokovaní patrili investície do dekarbonizácie a modernizácie verejnej 
dopravy a plány udržateľnej mobility (PUM). Členovia komisie COTER sa taktiež zaoberali 
otázkou odstránenia administratívnych prekážok pri čerpaní fondov EÚ.  
 
Zástupcovia BSK absolvovali aj bilaterálne stretnutia s partnermi z Magistrátu hl. mesta Prahy 
a Inštitútu plánovania a rozvoja hl. m. Prahy  

 
15. zasadnutie komisie COTER, 29.9.2022  
 
Na zasadnutí bol za nového predsedu COTER zvolený Emil Boc, primátor mesta Kluž a 
bývalý rumunský premiér. 
Členovia zároveň schválili stanovisko "Posilnenie podpory politiky súdržnosti pre regióny 
s geografickými a demografickými znevýhodneniami" (spravodajkyňa Marie-Antoinette 
Maupertuis, FR/EA). 
 
Ďalej sa uskutočnila všeobecná rozprava o stanovisku na tému "Spravodlivý a udržateľný 
prechod v kontexte uhoľných a energeticky náročných regiónov", ktoré vypracovala 
spravodajkyňa Sari Rautio (FI/EĽS), a diskusia k stanovisku "Ľudia na prvom mieste, 
zabezpečenie udržateľného a inkluzívneho rastu, využitie potenciálu najvzdialenejších 
regiónov EÚ" vypracované spravodajcom Pedrom Chaves de Faria e Castro (PT/EĽS). 
Členovia komisie COTER diskutovali aj na tému vplyvu vojny na Ukrajine v súvislosti 
s dostupnosťou bývania v EÚ v kontexte vnútorného trhu EÚ. 
 
16. zasadnutie komisie COTER, 23.11.2022 
 
Predseda komisie COTER Emil Boc informoval členov o záveroch Rady pre všeobecné 
záležitosti (GAC) týkajúcich sa kohéznej politiky. Z pohľadu BSK GAC vyslal dôležitý politický 
signál o tom, že politika súdržnosti EÚ má aj po roku 2027 zostať prístupná pre všetky regióny 
EÚ. 
 
Predseda komisie taktiež informoval o prvom politickom zasadnutí „Aliancie 
automobilových regiónov“ (ARA), ktoré sa konalo v nemeckom Lipsku za účasti 
eurokomisára pre pracovné miesta a sociálne práva Nicolasa Schmita. Aliancia, ktorej 
členom je aj BSK, vo svojej deklarácii predstavila požiadavku na vytvorenie podporného 
finančného mechanizmu pre automobilové regióny a prijatie opatrení pre „reskilling“  
a „upskilling“ pracovníkov v automobilovom sektore.  
Na zasadnutí bolo tiež schválené stanovisko týkajúce sa podpory najvzdialenejších regiónov 
EÚ (spravodajca Pedro de Faria e Castro, PT/EĽS). V rámci rokovania COTER bola diskusia 



  

zameraná aj na prebiehajúcu energetickú krízu a jej dopady na regióny EÚ ako aj na nástroj 
programu Horizon Europe  “Misie EÚ pre klimaticky neutrálne a inteligentné mestá“, do 
ktorého je zapojené aj mesto Bratislava. 
 
11. zasadnutie komisie SEDEC, 15.2.2022   
 
Súčasťou programu zasadnutia bolo schválenie pracovného programu komisie SEDEC na 
rok 2022. Členovia komisie SEDEC ďalej prijali návrh stanoviska k iniciatíve Nový európsky 
Bauhaus. Stanovisko zdôrazňuje využitie tvorivého potenciálu miest a regiónov pri 
inkluzívnych a udržateľných riešeniach za účelom úspešnej implementácie Zelenej dohody. 
 
Na zasadnutí bol tiež prijatý návrh stanoviska „Európske Misie“, ktorý na žiadosť 
francúzskeho predsedníctva v Rade EÚ pripravil spravodajca Markku Markkula (FI/EPP). Päť 
misií EÚ vychádza z programu Horizont Európa a ich cieľom je podporovať ambície EÚ 
v oblasti zelenej a digitálnej transformácie.  
 
12. zasadnutie komisie SEDEC, 1.4.2022 
 
Témam zasadnutia dominovala diskusia o integrácii ukrajinských utečencov a úlohe miestnej 
a regionálnej samosprávy. Členovia komisie diskutovali o tom, ako môžu samosprávy čo 
najúčinnejšie pomôcť utečencom pri prístupe na trh práce, k bývaniu, vzdelávaniu, zdravotným 
a sociálnym službám.  
Členovia komisie SEDEC taktiež prerokovali a prijali tri návrhy stanovísk: „Zlepšenie 
pracovných podmienok v oblasti práce pre platformy“ (spravodajca Yonnec Polet, 
BE/PES), „Európska stratégia pre univerzity“ (spravodajca Emil Boc, RO/EPP) a 
„Stratégia boja proti antisemitizmu a podpory židovského života v EÚ (2021 – 2030)“ 
(spravodajca János Ádám Karácsony, HU/ECR).  
 
13. zasadnutie komisie SEDEC, 21.6.2022  
 
Diskusia počas zasadnutia komisie bola zameraná na mládežnícku politiku EÚ. Členovia 
komisie SEDEC rokovali o stanovisku „Budúcnosť mládežníckej politiky v EÚ (Úvahy o 
mládežníckej politike a začleňovaní mládeže v kontexte Európskeho roka mládeže 
2022)“ Medzi kľúčové prvky pripravovaného stanoviska patrilo začlenenie rozmeru mládeže 
do všetkých politík EÚ, zlepšenie účasti mladých ľudí na demokratickom živote a podpora 
sociálneho začlenenia zraniteľných skupín do vzdelávacieho systému.  
 
Členovia komisie ďalej diskutovali o výsledkoch Konferencie o budúcnosti Európy 
a o posilnení sociálneho dialógu na úrovni EÚ a na vnútroštátnej úrovni. 
 
14. externé zasadnutie komisie SEDEC, 3.- 4.10.2022 (Brno, Česká republika) 
 
Hlavným bodom programu zasadnutia bola voľba nového predsedu a podpredsedov 
komisie SEDEC. Tanya Hristova (BG/EPP), primátorka mesta Gabrovo, bola zvolená za 
predsedníčku komisie, novou prvou podpredsedníčkou sa stala Inga Bērziņa (LV/Renew), 
členka mestskej rady v Kuldige, a druhým podpredsedom Ricardo Rio (PT/EPP), starosta 
mesta Braga.  
 
Členovia komisie SEDEC prijali stanovisko Markku Markkulu (FI/EPP) na tému novej 
inovačnej agendy pre Európu a diskutovali o mládežníckej politike EÚ, nových výzvach v 
oblasti vzdelávania a zapájania mladých absolventov do regionálnych inovačných systémov.  
 
 
 
 



  

15. zasadnutie komisie SEDEC, 12.12.2022 
 
Členovia komisie v úvode diskutovali o pracovnom programe komisie SEDEC na rok 2023. 
Uskutočnila sa tiež voľba 1. podpredsedu komisie SEDEC. Po Inge Berzinovej (LV/Renew) 
prebral funkciu prvého podpredsedu starosta mesta Alimos Andreas Kondylis 
(EL/Renew).   
 
Predsedníčka Tanya Hristova (BG/EPP), primátorka mesta Gabrovo, poskytla prehľad  
o nedávnych aktivitách komisie SEDEC, najmä v oblasti mládežníckej politiky v kontexte 
Európskeho roka mládeže, ktoré vyvrcholili podpísaním Charty mládeže a demokracie na 
plenárnom zasadnutí EVR začiatkom decembra 2022. Na žiadosť podpredsedu Európskej 
komisie Maroša Šefčoviča prijali členovia stanovisko o vytváraní priaznivého prostredia 
pre sociálnu ekonomiku na miestnej a regionálnej úrovni.  
 
 
 
Plenárne zasadnutia EVR 
 
 
148. plenárne zasadnutie EVR, 26.-27.1.2022 
 
 Hlavnými bodmi programu boli diskusie ohľadom dlhodobej vízie pre vidiecke oblasti, 
implementácie politiky súdržnosti, či Európskej zelenej dohody.   
 
Predseda BSK Juraj Droba sa zapojil do diskusie s eurokomisárkou pre súdržnosť a reformy 
Elisou Ferreirou a podpredsedníčkou Európskej investičnej banky Lilyanou Pavlovou. 
Predseda BSK ako spravodajca stanoviska EVR o efektívnom zapojení miestnych  
a regionálnych orgánov do prípravy partnerských dohôd a operačných programov zdôraznil 
princípy partnerstva a viacúrovňového riadenia, ktoré sú nevyhnutným predpokladom 
pre úspech politiky súdržnosti. Čo sa týka implementácie národných plánov obnovy  
a odolnosti, predseda BSK zdôraznil, že väčšiu úlohu v tomto procese by mali zohrávať 
integrované územné stratégie za účelom cieleného nastavenia intervencií potrebných 
pre rozvoj územia.  
 
Predseda BSK taktiež uviedol, že je dôležité, aby Európska komisia brala do úvahy komplexný 
stav rozvoja regiónov a neposudzovala ho výlučne na základe úrovne HDP, ale aby sa 
zamerala aj na ďalšie ukazovatele, akým je napríklad Social Progress Index“ (SPI).  
 
149. plenárne zasadnutie EVR, 27.-28.4.2022 
 
Počas plenárneho zasadnutia členovia EVR diskutovali o aktuálnom vývoji situácie na 
Ukrajine. Prostredníctvom video-odkazu sa členom EVR prihovoril Vitalij Kličko, 
starosta Kyjeva a predseda Združenia ukrajinských miest, ako aj starostovia Mariopolu, 
Meritopoulu a Ľvova, ktorí poskytli informácie o prebiehajúcich bojoch a ich dopade na lokálnu 
a regionálnu samosprávu.  
 
Počas plenárneho zasadnutia sa taktiež uskutočnila diskusia s podpredsedom Európskej 
komisie Marošom Šefčovičom o ďalšom rozvoji spolupráce a nastavení partnerských 
vzťahov EÚ so Spojeným kráľovstvom. 
 
S Dubravkou Šuicou, podpredsedníčkou Európskej komisie pre demokraciu a demografiu, 
členovia EVR diskutovali o európskych demokratických hodnotách, ktorých začlenenie do 
výučby a učebných osnov môže podporiť osvetu mladých Európanov v oblasti občianskej 
angažovanosti a príslušnosti k EÚ.  
 



  

150. plenárne zasadnutie EVR, 29.-30.6.2022 
 
EVR vstúpil 150. plenárnym zasadnutím do druhej polovice svojho päťročného mandátu. Za 
nového predsedu EVR bol zvolený Vasco Alves Cordeiro z Azorských ostrovov a prvým 
podpredsedom sa stal doterajší predseda EVR Apostolos Tzitzikostas, guvernér Stredného 
Macedónska. Predseda BSK Juraj Droba bol znovuzvolený do funkcie podpredsedu EVR 
ako aj predsedu slovenskej národnej delegácie. Počas plenárneho zasadnutia boli 
predstavené priority českého predsedníctva v Rade Európskej únie, ktoré odprezentoval 
Ivan Bartoš, podpredseda vlády pre digitalizáciu a minister pre miestny rozvoj ČR.  
 
Členovia EVR tiež diskutovali s Nicolasom Schmitom, komisárom pre pracovné miesta a 
sociálne práva o novovytvorenej „Aliancii automobilových regiónov“, ktorej členom je aj 
BSK. Na plenárnom zasadnutí bola tiež oficiálne predstavená tzv. Európska aliancia miest a 
regiónov pre rekonštrukciu Ukrajiny. Diskusie o tom ako môže EÚ pomôcť pri obnove 
Ukrajiny sa osobne zúčastnil Oleksandr Markushyn, starosta mesta Irpin, ktoré počas ruskej 
invázie utrpelo obrovské škody. Diskusie sa na diaľku zúčastnil aj starosta Kyjeva Vitalij 
Kličko, ktorý je zároveň čestným členom EVR.  

 
V rámci plenárneho zasadnutia sa v priestoroch Pražského 
domu uskutočnilo každoročné spoločné zasadnutie 
slovenskej a českej národnej delegácie v EVR. 
Zástupcovia slovenských a českých samospráv diskutovali 
predovšetkým o prioritách predsedníctva ČR v Rade EÚ a o 
možnostiach prehĺbenia vzájomnej spolupráce na pôde 
EVR.  
 
Predseda BSK popri plenárnom zasadnutí EVR absolvoval 

stretnutie siete Regions for EU Recovery (R4EUR). Predseda BSK sa taktiež zúčastnil 
slávnostného otvorenia Zastúpenia TTSK pri EÚ v Bruseli za účasti predsedu Jozefa 
Viskupiča a ďalších členov TTSK. 
 
151. plenárne zasadnutie EVR, 10.-12.10.2022 
 
Členovia EVR počas plenárneho zasadnutia rokovali o výročnej správe EÚ o stave 
európskych regiónov a miest, úlohe miest a regiónov v globálnych rokovaniach o klíme 
pred COP27 a novovzniknutej Kohéznej aliancii pre nové výzvy, ktorým samosprávy 
čelia v 21. storočí.  
 
Úvod 151. plenárneho zasadnutia sprevádzalo slávnostné zahájenie 20. ročníka 
Európskeho týždňa regiónov a miest, ktorý oficiálne otvoril predseda EVR Vasco Alves 
Cordeiro a komisárka EÚ pre súdržnosť a reformy Elisa Ferreira spolu s predsedníčkou 
Európskeho parlamentu Robertou Metsolou. 
 
Plenárneho zasadnutia sa, okrem predsedu BSK Juraja Drobu, zúčastnil aj poslanec BSK a 
starosta obce Rohožník Peter Švaral, ktorý vo svojom príhovore zdôraznil úlohu politiky 
súdržnosti aj v tzv. viac rozvinutých regiónoch a potrebu posilnenia cezhraničnej spolupráce.  
 
Súbežne s plenárnym zasadnutím sa od 10. do 13. októbra 2022 konal v poradí 20. Európsky 
týždeň regiónov a miest. Medzi jeho hlavné témy patrili územná súdržnosť, zelená a 
digitálna transformácia, posilnenie postavenia mladých ľudí, pričom osobitná 
pozornosť sa venovala úlohe politiky súdržnosti v rámci udržateľnej obnovy Európy.  
 
 
 
 



  

152. plenárne zasadnutie EVR, 30.11-1.12.2022 
 
Bratislavský kraj na plenárnom zasadnutí zastupoval poslanec BSK a starosta obce Rohožník, 
Peter Švaral. Plenárnemu zasadnutiu dominovala diskusia o ukončení Európskeho roku 
mládeže a angažovanosti mladých ľudí v európskom politickom dianí za účasti 
eurokomisára Margarítisa Schinása a zástupcov mládežníckych politických asociácií. 
Členovia EVR na zasadnutí zároveň schválili Chartu mládeže a demokracie.  
 
Poslanec BSK Peter Švaral vo svojom prejave informoval o 
aktivitách obce Rohožník zameraných na podporu mládeže. 
Spoločne s poslankyňou Rohožníka Barborou 
Michálekovou Richveisovou, ktorá je zároveň zapojená aj 
do programu EVR pre mladých politikov, inicioval vytvorenie 
Zastupiteľstva mladých, ktoré má svoju oporu aj v štatúte 
obce.  
 
Ďalšími dôležitými témami plenárneho rokovania bola diskusia o energetickej kríze a 
dôsledkoch pre európske domácnosti s podpredsedom vlády Českej republiky Mariánom 
Jurečkom a podpredsedníčkou Európskej investičnej banky Lilyanou Pavlovou, ako aj 
diskusia s komisárom pre poľnohospodárstvo Januszom Wojciechowskim o potravinovej 
kríze v EÚ. 
 
 
 
 
PRIORITA 2: Zapojenie BSK a jeho subjektov do sietí partnerstiev a iniciatív 

 

V Bruseli sa nachádza viac ako 300 kancelárií regiónov a miest. Sú tu zastúpené asociácie, 
združenia a záujmové skupiny. Prítomnosť v Bruseli ponúka širokú sieť kontaktov 
potenciálnych  partnerov  a  zároveň  je  zdrojom   informácií   o  európskych   programoch   
a iniciatívach. Zastúpenie v Bruseli prináša príležitosti pre získanie podporných zdrojov na 
projekty, nadviazanie spolupráce, hľadanie partnerov pre európske projekty, či nadviazanie 
kontaktov s rôznymi inštitúciami, záujmovými skupinami a asociáciami. 
 
Európske metropolitné autority (EMA) 
 
BSK aj v roku 2022 intenzívne spolupracoval s 
regiónmi v rámci združenia Európske  metropolitné 
autority (EMA). V poradí 7. výročné fórum EMA sa 
konalo 26. – 27. júna popri Svetovom urbánnom 
fóre v Katoviciach. EMA z pohľadu BSK 
predstavuje dôležitú platformu pri presadzovaní 
metropolitnej agendy smerom k inštitúciám EÚ. 
Sekretariát EMA je koordinovaný zo strany 
Metropolitnej oblasti Barcelona a medzi ďalších 
dôležitých partnerov patrí Región Brusel, 
metropolitná oblasť Paríža, Varšava, Lyon, 
Helsinki-Uusimaa, Porto či Katovice. EMA 
intenzívne spolupracuje aj s UN-Habitat v rámci presadzovaní metropolitnej agendy na úrovni 
OSN. 
 
 
 
 



  

Bratislavský kraj súčasťou reportu OSN 
 

V apríli 2022 sa v Barcelone 
uskutočnilo stretnutie expertnej 
skupiny UN-HABITAT, ktorá 
participuje na tvorbe vôbec 
prvého reportu OSN 
zameraného na rozvoj 
metropolitných regiónov. 
Bratislavský samosprávny 
kraj bol vybraný medzi 50 
metropolitných regiónov z 

celého sveta, ktoré budú súčasťou „Global State of Metropolis 
Report“. 
 
Bratislavský kraj na stretnutí expertnej skupiny zastupoval vedúci Zastúpenia BSK pri EÚ 
Tomáš Teleky, ktorý prezentoval výzvy a rozvojové priority metropolitného regiónu. Stretnutia 
sa zúčastnili zástupcovia regiónov z Európy, Afriky a Latinskej Ameriky.  
 
 

Sieť hlavných miest a regiónov (CCRN)  

 

BSK patrí medzi lídrov v rámci tzv. Siete hlavných miest 

a regiónov (CCRN), ktorá v Bruseli združuje hlavné mestá 

a regióny EÚ. V rámci tejto platformy BSK 

v predchádzajúcich rokoch participoval na konzultáciách 

týkajúcich sa prípravy programového obdobia 2021 – 2027 

a príprave viacerých pozičných dokumentov.  

 

V rámci CCRN sa BSK zapojil aj do prípravy workshopu 

počas Európskeho týždňa regiónov a miest v októbri 

2022, ktorý bol zameraný na podporu občianskej 

angažovanosti európskej mládeže s názvom „Posilnená 

mládež, lepšia budúcnosť v hlavných mestách a regiónoch EÚ“. Predseda BSK Juraj Droba vo 

svojom prejave v rámci workshopu zdôraznil potrebu zapájať mladých ľudí do riešení súčasných výziev 

regiónov a miest a pripomenul, že regionálni a miestni politici by mali byť pripravení nielen načúvať 

mladým ľuďom, ale aj ich podporovať v ich vzdelávaní a osobnom rozvoji.  

 

Iniciatíva „Regions for Recovery“ (R4EUR) 

V decembri 2020 sa BSK zapojil do iniciatívy „Regions for 

Recovery“ (R4EUR) pod vedením Zastúpenia Katalánska 

pri EÚ. Cieľom iniciatívy, ktorá v súčasnosti spája 32 

regiónov z 10 členských štátov EÚ je upozorniť na úlohu 

regiónov v rámci prípravy a implementácie národných 

plánov obnovy a odolnosti. V roku 2021 bol zo strany 

regiónov zaslaný spoločný list vrcholným predstaviteľom 

EÚ, ktorý sumarizoval požiadavky regionálnej samosprávy 

za užšie zapojenie do Plánu obnovy.  

29. júna 2022 predseda BSK absolvoval stretnutie partnerov pôsobiacich v rámci siete R4EUR. Na 

podujatí spolu s ministerským predsedom Flámska Janom Jambonom  

a ministerkou zahraničných vecí Katalánska Victòriou Alsiniou predstavil hlavné závery spoločnej 

štúdie o implementácii Plánu obnovy. Počas svojho vystúpenia zdôraznil, že Plán obnovy musí byť 



  

implementovaný „zdola nahor“ rešpektujúc princípy partnerstva  

a viacúrovňového riadenia, a že výzvy musia byť pripravené v úzkej spolupráci s regiónmi. 

 
Európsky summit regiónov a miest v Marseille 

 
V dňoch 3. a 4. marca 2022 sa v Marseille uskutočnil Európsky 
summit regiónov a miest. Jedná sa o najväčšie podujatie 
samospráv v rámci EÚ, ktoré sa koná každé dva až tri roky. 
Bratislavský samosprávny kraj na Summite zastupoval poslanec 
BSK a starosta obce Rohožník Peter Švaral. 
 
Predmetom diskusií počas úvodnej plenárnej schôdze boli 
spoločenské výzvy, ktorým európske územné celky čelia. 
V kontexte prebiehajúcej vojny na Ukrajine účastníci summitu, 
členovia EVR a predstavitelia vlády FR rokovali  predovšetkým 
o bezpečnostnej a humanitárnej kríze na východných 
hraniciach EÚ a v jej bezprostrednom susedstve. Viac ako 
2 000 zúčastnených zástupcov regionálnych a miestnych 
samospráv EÚ jednohlasne vyjadrilo podporu obyvateľom 
Ukrajiny a európske mestá a obce prisľúbili humanitárnu pomoc 
svojim ukrajinským partnerom. 
 
Ďalšou významnou témou, ktorá dominovala plenárnej schôdzi bolo nastavenie nového 
programového obdobia a budúcnosť kohéznej politiky. Eurokomisárka E. Ferreira 
pripomenula účel kohéznej politiky, a to znižovanie regionálnych rozdielov. V spojitosti s krízou 
na Ukrajine a migráciou do regiónov na východnej hranici EÚ upriamila pozornosť na možnosť 
čerpať z EŠIF za účelom zmiernenia socio-ekonomického dopadu imigrácie na dané územné 
celky a poskytnutia pomoci vojnovým utečencom. Na Summite bol tiež prijatý Manifest 
regionálnych a miestnych orgánov za európsku demokraciu. 
   
 
Localism Summit 

 
Predseda BSK Juraj Droba sa 10. novembra 2022 
zúčastnil podujatia „Localism Summit“, výročnej 
konferencie politickej skupiny ECR v Európskom 
výbore regiónov. Tohtoročná konferencia sa konala v 
talianskej L'Aquile, hlavnom meste regiónu 
Abruzzo, ktorá bola vážne zasiahnutá zemetrasením 
v roku 2009. Hostiteľom podujatia bol Marco Marsilio, 
predseda regiónu Abruzzo. Hlavnými témami boli 
klimatické zmeny, prírodné katastrofy a otázka 
demografických výziev.  
 
Predseda BSK Juraj Droba vystúpil ako rečník v rámci panelovej diskusie zameranej na 
riešenie demografických výziev regiónov. Vo svojom príhovore zdôraznil výzvy 
Bratislavského kraja súvisiace s dlhodobým demografickým trendom prílevu obyvateľov a 
rastúcim náporom na verejnú infraštruktúru a služby poskytované zo strany samospráv. 
Rovnako zdôraznil aj výzvy samospráv spojené so starnutím obyvateľstva, s migráciou a 
odlivom kvalifikovanej pracovnej sily do zahraničia.  
 
 
Predseda Európskeho výboru regiónov na oficiálnej návšteve Slovenska 

 



  

Predseda Európskeho výboru regiónov 
(EVR) Apostolos Tzitzikostas v dňoch 12.-
13. apríla absolvoval oficiálnu návštevu 
Slovenska na pozvanie predsedu BSK 
Juraja Drobu. Predseda EVR na stretnutí 
s predsedom BSK diskutoval predovšetkým o 
prioritách Bratislavského kraja na európskej 
úrovni a úlohe EVR v rozhodovacích procesoch 
EÚ.  
 
Apostolos Tzitzikostas sa spolu s predsedom 
BSK stretol aj so štátnym tajomníkom MZVaEZ 

Martinom Klusom, s ktorým sa rozprával o prebiehajúcej utečeneckej kríze spojenej s 
vojnou na Ukrajine, Konferencii o budúcnosti Európy a o potrebe posilnenia hlasu 
regiónov a miest v rozhodovacích procesoch EÚ.  
 
Predseda EVR a predseda BSK sa taktiež zúčastnili podujatia „Deň regiónov 2022“, ktoré v 
Starej tržnici zorganizovalo Združenie samosprávnych krajov SK8 pri príležitostí 20. výročia 
založenia samosprávnych krajov. Apostolos Tzitzikostas vo svojom úvodnom prejave 
vyzdvihol nezastupiteľnú úlohu samospráv pri adresovaní prebiehajúcej utečeneckej 
krízy. Predseda BSK sa vo svojom príhovore venoval predovšetkým štrukturálnym 
problémom kraja a stave rokovaní týkajúcich sa prípravy programového obdobia 2021 
- 2027. 
 
Kongres miestnych a regionálnych samospráv Rady Európy 
 
Kongres miestnych a regionálnych samospráv Rady Európy je politický orgán združujúci 
zástupcov miestnych a regionálnych samospráv zo 46 členských štátov Rady Európy. 
Jeho cieľom je posilňovanie demokracie na miestnej a regionálnej úrovni a lepšieho 
spravovania vecí verejných v súlade s princípmi Európskej charty miestnej samosprávy. 
Kongres pozostáva z dvoch komôr – komory miestnej samosprávy a komory regionálnej 
samosprávy. Bratislavský samosprávny kraj v Kongrese zastupuje poslankyňa BSK Zuzana 
Schwartzová, náhradníčkou je podpredsedníčka BSK Alžbeta Ožvaldová. 
 
Dňa 7. decembra 2022 sa na pôde BSK 
uskutočnilo rokovanie s členmi 
monitorovacej misie Kongresu miestnych a 
regionálnych samospráv Rady Európy. Za 
BSK rokovanie viedla podpredsedníčka 
Alžbeta Ožvaldová. Cieľom trojdňovej 
návštevy Slovenska bolo získať informácie o 
aktuálnom stave fungovania samosprávy na 
Slovensku, ktoré budú použité pri príprave 
reportu, ktorý bude Kongres schvaľovať v roku 
2023. Monitorovacia misia sa zameriavala 
predovšetkým na dodržiavanie ustanovení 
tzv. Charty miestnej samosprávy, ku ktorej sa SR zaviazala v roku 2000. Zástupcovia BSK 
na stretnutí priblížili zložitú finančnú situáciu, v ktorej sa samosprávy na Slovensku 
nachádzajú, a ktorá bola ešte viac prehĺbená v dôsledku posledných krízových rokov, ako aj 
prijatím legislatívy na národnej úrovni, ktorá má negatívny dopad na udržateľnosť financovania 
kompetencií samospráv. Kongres vo svojom reporte navrhne konkrétne odporúčania pre 
zlepšenie postavenia regionálnej a miestnej samosprávy, ktoré budú následne adresované 
vláde SR. 
Bilaterálna návšteva predsedu a poslancov BSK Provincie Liège (apríl 2022) 
 



  

V dňoch 25.-28. apríla 2022 absolvovali predseda BSK Juraj Droba a poslanci BSK Juraj 
Říha, Martin Chren, Jozef Uhler, Jozef Krúpa a Peter Švaral zahraničnú pracovnú cestu do 
Belgicka za účelom prehlbovania existujúcich a nadväzovania nových partnerstiev.   
 
V stredu 27. apríla 2022 sa predseda BSK 
a poslanci BSK zúčastnili oficiálnej návštevy 
Provincie Liège. Delegáciu BSK oficiálne prijal 
predseda provinčnej vlády Luc Gillard a ďalší 
predstavitelia provincie. Pracovná cesta bola 
obsahovo zameraná na výmenu skúseností v 
oblasti stredných škôl, cezhraničnej spolupráce, 
podpory cestovného ruchu a lokálnych 
produktov.  
 
Delegácia BSK mala možnosť navštíviť strednú školu 
zameranú na odbornú prípravu v oblastiach ako športová výchova, ošetrovateľstvo a služby, 
a tiež modelovú vinicu patriacu provincii, v ktorej prebieha praktická výučba vinárov.  
 
Zástupcovia BSK absolvovali aj ďalšie pracovné stretnutia so zástupcami inštitúcií EÚ v 
Bruseli. Na stretnutí s generálnym tajomníkom Európskeho výboru regiónov Petrom 
Bližkovským diskutovali o úlohe EVR pri presadzovaní 
záujmov regiónov v rámci legislatívnych procesov EÚ. 
S poslancami Európskeho parlamentu Eugenom 
Jurzycom a Luciou Ďuriš Nicholsonovou členovia 
delegácie diskutovali o aktuálnom stave príprav nového 
programového obdobia.  
 
Zastúpenie BSK v rámci pracovnej cesty usporiadalo 
jarnú recepciu pre zástupcov diplomatického zboru, 
regionálnych zastúpení a partnerov z inštitúcií EÚ. 

 
 

Zahraničná pracovná cesta predsedu BSK a poslancov BSK do Bruselu (jún 2022) 
 
V dňoch 13. až 15. júna 2022 absolvovali 
predseda BSK Juraj Droba, podpredsedníčka 
BSK Elena Pätoprstá a poslanci BSK István 
Pomichal, Martin Vlačiky, Barbora Oráčová a Juraj 
Pátek zahraničnú pracovnú cestu do Bruselu, 
počas ktorej sa zúčastnili rokovaní 
s predstaviteľmi inštitúcii EÚ, NATO, Stáleho 
zastúpenia SR pri EÚ a Regiónu hl. mesta Brusel.    
 
13. júna 2022 sa delegácia BSK zúčastnila 
stretnutia v centrále NATO v Bruseli. Hlavnou 
témou rokovania so stálym predstaviteľom SR 
pri NATO, veľvyslancom Petrom Bátorom, bol 
prebiehajúci konflikt na Ukrajine a úloha samospráv pri prijímaní a integrácii utečencov, 
kde Bratislavský kraj zohráva dôležitú úlohu.  
 



  

14. júna 2022 delegáciu BSK oficiálne prijal podpredseda Európskej komisie Maroš Šefčovič. 
Delegácia diskutovala o financovaní priorít kraja z eurofondov v novom programovom 
období a finalizácii Partnerskej dohody a Operačného programu Slovensko. Ďalšie 
stretnutie delegácia BSK absolvovala so stálou predstaviteľkou SR pri EÚ, veľvyslankyňou 
Petrou Vargovou. Témou stretnutia bola najmä kohézna politika EÚ a nové programové 

obdobie 2021-2027. Následne delegácia absolvovala stretnutie s 
poslancami Európskeho parlamentu Martinom Hojsíkom a 
Michalom Wiezikom, kde hlavnou témou bol balík „Fit for 55“ 
a konkrétne výzvy BSK v oblasti životného prostredia. 
Zástupcovia BSK taktiež absolvovali stretnutie so zástupcami 
Európskeho výboru regiónov (EVR), s ktorými diskutovali o 
postavení EVR v rozhodovacích procesoch EÚ.  
 
15. júna 2022 delegácia BSK absolvovala stretnutie so štátnym 
tajomníkom Regiónu hl. mesta Brusel pre urbanizmus a zahraničné 
vzťahy Pascalom Smetom. Hlavnou témou stretnutia bola 
udržateľná mobilita.  

 
 

 
 

Spolupráca s Regiónom Helsinki-Uusimaa v oblasti stredného školstva 
 

Zástupcovia BSK spolu s riaditeľmi stredných škôl v 
zriaďovateľskej pôsobnosti župy uskutočnili v októbri 
2022 v spolupráci s partnermi z regiónu Helsinki-
Uusimaa študijnú pracovnú cestu vo Fínsku. Cieľom 
návštevy bola výmena znalostí v oblasti zriaďovania 
stredoškolských kampusov s dôrazom na oblasť 
športovej prípravy a zdravotnej starostlivosti. 
Členovia delegácie mali možnosť bližšie spoznať fínsky 
vzdelávací systém a navštíviť niekoľko školských 
kampusov- Školský kampus Omnia Kirkkotie, športovú 
školu Urhea - Mäkelänrinteen Lukio, Metropolia školu a 
jej kampus Myllypuro.  
 

Zástupcovia BSK navštívili aj Zastupiteľský úrad SR v 
Helsinkách. S veľvyslankyňou Slavomírou Mašúrovou 
diskutovali o špecifikách fínskeho vzdelávacieho systému 
a o možnostiach spolupráce slovenských a fínskych 
inštitúcií. S predsedom regiónu Helsinki-Uusimaa Ossim 
Savolainenom delegácia taktiež rokovala o možnostiach 
ďalšej bilaterálnej spolupráce.  
 
 
 

 
Aliancia automobilových regiónov (ARA)  
 
Aliancia automobilových regiónov (ARA) vznikla ako iniciatíva EVR v júni 2021. Združuje 30 
regiónov EÚ vrátane BSK, ktorých hospodárstvo je vo veľkej miere ovplyvnené automobilovým 
priemyslom.  
 
Cieľom ARA je spojiť regióny so silným automobilovým priemyslom, v ktorých záujme je 
zohrávať aktívnu úlohu pri dekarbonizácii dopravného sektora, implementácii Európskej 



  

zelenej dohody a balíka „Fit for 55“, vďaka ktorej majú byť do roku 2035 všetky nové vozidlá 
v Európe vozidlá s nulovými emisiami. Tieto zmeny budú mať obrovský dopad aj na ekonomiku 
automobilových regiónov. Preto jednou z hlavných požiadaviek ARA je zo strany EÚ 
zabezpečiť plynulú transformáciu regiónov podporovanú príslušnými finančnými nástrojmi EÚ. 
 
ARA sa v najbližších rokoch plánuje zapojiť do prípravy monitorovacej správy pracovnej 
skupiny Európskej komisie „Route 35 Platform“ k implementácii Nariadenia Rady a EP 
k nulovým emisiám, prostredníctvom poskytnutia relevantných informácii ku kľúčovým 
ukazovateľom implementácie. K danému cieľu poslúži štúdia EVR, ktorej účelom bude zmerať 
regionálny progres pri dosahovaní stanovených cieľov. 
 
Plán aktivít vzišiel z prvého stretnutia Aliancie na vysokej politickej úrovni, ktoré sa uskutočnilo 
v Lipsku 17. novembra 2022.   
 
 
European Community of Practice on Partnership 
 

Zastúpenie BSK pri EÚ bolo vybrané medzi členov „European Community of Practice on 
Partnership“, platformy zriadenej Európskou komisiou, ktorej cieľom je navrhnúť praktické 
odporúčania pre zefektívnenie uplatňovania princípu partnerstva pri implementácii EŠIF. 
Pracovná skupina zahájila svoju činnosť v apríli 2022. Prvé odporúčania budú predstavené 
v priebehu roka 2023. 
 
 
PRIORITA 3: Prezentácia a propagácia BSK v Bruseli 

 

V roku 2022 po zlepšení epidemiologickej situácie bolo opäť možné v Bruseli organizovať 
kultúrne, odborné a propagačné podujatia., Stretnutia, zasadnutia, konferencie, semináre a 
rôzne podujatia organizované inštitúciami EÚ, zastúpeniami regiónov a ďalšími partnermi sa 
vrátili po dvojročnej prestávke do fyzického priestoru. 

 

 

Deň otvorených dverí európskych inštitúcií  

V sobotu 7. mája 2022 sa uskutočnil Deň otvorených dverí 
európskych inštitúcií. EÚ si týmto podujatím každoročne 
pripomína podpis Schumanovej deklarácie (9.5.1950), ktorá 
položila základy dnešnej Európskej únie. Inštitúcie EÚ otvorili 
svoje dvere tisíckam návštevníkov z celého sveta, aby sa 
bližšie oboznámili s ich fungovaním a prínosom EÚ pre 
obyvateľov. Tento rok vedľa vlajky EÚ viala aj ukrajinská vlajka 
ako symbol solidarity Európskej únie s Ukrajinou.  

Bratislavský kraj v spolupráci so Stálym zastúpením SR pri 
EÚ, Košickým a Trnavským krajom pripravil spoločný 
prezentačný stánok v budove Rady EÚ. Návštevníci mali 
možnosť prostredníctvom interaktívnych súťaží a kvízov bližšie 
spoznať regióny Slovenska, ich kultúru a historické a prírodné 
pamiatky. 

 
 
 
 
 



  

Európsky týždeň regiónov a miest 
 

Súbežne so 151. plenárnym zasadnutím 
EVR sa od 10. do 13. októbra 2022 
uskutočnilo najväčšie podujatie venované 
regionálnej politike v rámci EÚ - 20. ročník 
Európskeho týždňa regiónov a miest. 
  
Cieľom podujatia je vytvoriť priestor pre 
diskusiu medzi regionálnymi a lokálnymi 
aktérmi, politikmi, akademickou obcou 
a zástupcami občianskej spoločnosti 
k výzvam, ktorým európske mestá 
a regióny čelia. Medzi hlavné témy 
tohtoročného ročníka patrili územná 
súdržnosť, zelená a digitálna transformácia, posilnenie postavenia mladých ľudí,  
 
pričom osobitná pozornosť sa venovala úlohe politiky súdržnosti v rámci udržateľnej 
obnovy Európy.  
 
Zástupcovia BSK sa v rámci podujatia zúčastnili série konferencií, workshopov a sprievodných 
podujatí.  
 
Zastúpenie BSK pri EÚ v spolupráci s partnermi zo Štokholmu, Budapešti, Viedne, Prahy 
a Rigy združených v Sieti hlavných miest a regiónov (CCRN)  zorganizovali seminár zameraný 
na podporu občianskej angažovanosti európskej mládeže s názvom „Posilnená mládež, lepšia 
budúcnosť v hlavných mestách a regiónoch EÚ.“  
 

 
20. výročie Zastúpenia BSK pri EÚ 
 
Zastúpenie Bratislavského kraja v Bruseli bolo založené v 
roku 2002 ako vôbec prvé zastúpenie slovenských 
regiónov v Bruseli. V roku 2022 si tak pripomenulo svoje 
20. výročie. Pri tejto príležitosti sa v Bruseli uskutočnila 
slávnostná recepcia za účasti významných partnerov z 
inštitúcií EÚ, Stáleho zastúpenia SR pri EÚ či 
partnerských regiónov z celej Európy.  
 
V Bruseli pôsobí viac ako 300 regionálnych zastúpení. Ich 
úlohou je predovšetkým prepájať regionálne priority s 
politikami EÚ a vstupovať do legislatívnych procesov EÚ, 
aby v nich boli záujmy regiónov adekvátne reflektované.  
 
Recepciu oficiálne otvoril vedúci Zastúpenia BSK pri EÚ 
spolu s predsedom BSK. V rámci videoprezentácií bola 
predstavená história Zastúpenia, prierez jej aktivít, prehľad 
implementovaných projektov v BSK podporených z EŠIF od 
vstupu SR do EÚ, ako aj narodeninové želania kľúčových partnerov.  
 
Na príprave slávnostného podujatia v Bruseli participovali študenti Strednej odbornej  
školy gastronómie a hotelových služieb a hudobného konzervatória v zriaďovateľskej 
pôsobnosti BSK. Ovocné koktejly z domácich bio sirupov pripravovali lokálni producenti z 
Rače . 
 



  

 

 
 
 
 
PRIORITA 4: Pravidelný monitoring, poskytovanie informácií o aktualitách v Bruseli 
 

Všeobecný vplyv politík EÚ na regióny, mestá, obce a socioekonomických partnerov je 
značný. Z toho dôvodu je veľmi dôležité monitorovanie vývoja relevantných európskych politík 
a ich možného dopadu na územie. Získavané informácie sú priebežne zasielané na Úrad BSK, 
mestám a obciam BSK a odborným organizáciám podľa tematiky, a ďalej rozposielané 
subjektom, pre ktoré môžu byť dané informácie relevantné. 

 
O dôležitých podujatiach, akciách, európskych iniciatívach, programoch a aktuálnych 
výzvach sa pravidelne informuje prostredníctvom webovej stránky.  
 

Zastúpenie BSK v Bruseli komunikuje aj prostredníctvom sociálnych sietí ako Facebook 
(Representation of the Bratislava Region to the EU) a Instagram (bratislavaregion_in_eu). 
 

 

PRIORITA 5: Vytvoriť zázemie BSK v Bruseli 

 
Zastúpenie BSK pri EÚ sprostredkováva dôležité kontakty a relevantné stretnutia, podporuje 
presadzovanie záujmov a vytvára podmienky pre pracovné potreby zástupcov BSK v Bruseli, 
ktorí majú k dispozícii rokovaciu miestnosť a potrebné technické zabezpečenie. 
 



  

Zastúpenie poskytuje možnosť stáže pre 
slovenských vysokoškolských študentov so 
záujmom o regionálnu politiku a európske dianie. 
Stážisti sú zapojení do každodennej práce kancelárie, 
majú   príležitosť   zúčastňovať sa seminárov a 
konferencií  
v európskych inštitúciách. Náplňou práce stážistu je 
príprava odborných podkladov, správ z konferencií a 
seminárov,  podieľanie  sa  na príprave kultúrnych a 
odborných podujatí, aktualizácia webovej stránky  
a spravovanie sociálnych médií.  
V roku 2022 stáž absolvovali: 
 

• Nikola Holková, Univerzita Komenského v Bratislave (SR) 
• Marek Slančík, IBA Kolding v Koldignu (Dánsko) a Beckett Univerzita v Leedse (UK) 
• Tereza Blanová, Katolícka univerzita Leuven v Bruseli (Belgicko) 
• Gréta Gregorová, Masarykova Univerzita v Brne (ČR)  

 
Od roku 2012 do konca roku 2022 absolvovalo 3-6 mesačnú stáž v Kancelárii BSK v 
Bruseli 48 študentov. 
 

Rámcový plán aktivít na rok 2023 
 
Agenda EVR  
 
Jedným   z najdôležitejších   prostriedkov   presadzovania   strategických   záujmov   BSK     
v európskych politikách je aktívne členstvo v EVR. V roku 2023 sa uskutoční šesť plenárnych 
zasadnutí a rokovania príslušných komisií. 
 

Plenárne zasadnutia COTER SEDEC 

8.- 09.2.2023 16.2.2023 17.2.2023 

15.- 16.3.2023 24.4.2023 20.-21.4.2023 

24. - 25.05.2023 22.-23.06.2023  21.6.2023 

5.- 6.7.2023  26.9.2023 2.10.2023 

10. - 11.10.2023 17.11.2023 8.12.2023 

29. – 30.11.2023   

 
 

Aktivity poslancov BSK V Bruseli  

Aktívna participácia politických zástupcov BSK v Bruseli je kľúčová z hľadiska podpory a 
presadzovania priorít BSK v európskych politikách. Na koniec mája 2023 je plánovaná 
pracovná cesta poslancov BSK do Bruselu, počas ktorej absolvujú stretnutia so 
zástupcami európskych inštitúcií.  
 
Európsky týždeň regiónov a miest  
 
Európsky týždeň regiónov a miest je politickou a odbornou platformou pre diskusiu medzi 
regionálnymi a lokálnymi aktérmi, politikmi, akademickou obcou a zástupcami občianskej 
spoločnosti. Je to najväčšie podujatie regiónov a miest v Bruseli spoluorganizované s EÚ 
inštitúciami, ktorého cieľom je reflektovať na európske politiky prostredníctvom výmeny 



  

skúseností a prezentácie dobrej praxe z územia. 21. edícia podujatia je naplánovaná na 9.-
12. október 2023.   
 
Prenos know-how z partnerských regiónov 
 
V rámci prípravy projektov, ktoré budú implementované v rámci nového programového 
obdobia bude v roku 2023 dôraz kladený na prenos know-how z úspešných projektov 
realizovaných v partnerských regiónoch EÚ. Cieľom série študijných ciest bude získať príklady 
dobrej praxe z projektov v oblasti vzdelávania, udržateľnej mobility, životného prostredia a boja 
proti klimatickej zmene, či sociálnej inklúzie, ktoré prispejú ku kvalitnej príprave projektov 
realizovaných v BSK.     
Kultúrne podujatie pri príležitosti 30. výročia vzniku Slovenskej republiky   
 
Pri príležitosti 30. výročia vzniku SR plánuje Zastúpenie BSK pri EÚ v Bruseli usporiadať 
kultúrno-prezentačné podujatie v Bruseli za účelom prezentácie kultúrnych inštitúcií 
v zriaďovateľskej pôsobnosti BSK, ako aj Bratislavského kraja širokej verejnosti 
v medzinárodnom Bruseli.  
 
Prvé diskusie o kohéznej politike EÚ po roku 2027 
 
V roku 2023 sa začnú prvé neformálne diskusie o budúcej architektúre kohéznej politiky EÚ 
po roku 2027. V rámci EVR sa začnú prvé práce na stanovisku týkajúcom sa predstáv 
miestnych a regionálnych samospráv o fungovaní EŠIF v budúcom programovom období. 
BSK bude naďalej úzko spolupracovať s partnermi z EMA, CCRN, Cohesion Alliance, či 
metropolitnými regiónmi Nemecka pri presadzovaní priorít BSK v rámci všetkých dôležitých 
diskusií týkajúcich sa budúcnosti kohéznej politiky. 
 


